

Цена номера 6 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сталинский путь

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

№ 31 (318)

10 июня
1937 года

III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада тов. Р. И. Эйхе о работе крайкома ВКП(б)



Секретарь Крайкома ВКП(б)
тов. Эйхе Р. И.

Свой доклад тов. Эйхе начал с характеристики периода, который охватывает деятельность крайкома за три с половиной года, т. е. со времени второй краевой партконференции.

— За это время,—говорит тов. Эйхе,—Советским Союзом достигнуты огромные успехи во всех областях социалистического строительства. Закончен в основном переходный период от капитализма к социализму и впервые в истории социализм стал действительностью. В настоещее время удельный вес социалистических форм народного хозяйства составляет 99,5 проц.

Мы знаем, что наше социалистическое общество еще далеко от совершенства. Мы знаем, что предстоит еще гигантская работа. Но основное сделано. Наши сердца наполняются радостью, гордостью и вспомогательной уверенностью, что недалек тот день, когда дело Ленина—Сталина победит во всем мире.

Говоря об усечении выполнения планов второй пятилетки, т. Эйхе приводит цифры и факты, характеризующие блестящие победы Советского Союза на фоне хозяйственного и культурного строительства.

— Советский Союз занял первое место в Европе по валовой продукции, первое место в мире по производству тракторов и комбайнов. В СССР колхозный строй победил окончательно и бесповоротно.

Наши победы, наше несокрушимое могущество записаны в Сталинской Конституции. Сталинская Конституция—это воплощение идей Ленина. Сталинская Конституция—итог блестящих завоеваний. Сталинская Конституция—это Конституция победившего социализма, это маяк, освещающий путь борьбы трудящимся всего мира.

Рабочий класс и все трудящиеся нашей страны добились этих блестящих побед под руководством великого продолжателя дела Ленина — друга и учителя, вождя народов СССР — товарища Сталина.

Добились мы этих побед в ожесточенной классовой борьбе, разгромив и ликвидировав все капиталистические классы.

По указке своих фашистских хозяев, злые враги народа—под лая банды троцкистов, зиновьевцев, рыхковцев и бухаринцев, творя гнусные преступления, мерзко двурушничая, пытались остановить наше победоносное движение к социализму.

Мы беспощадно уничтожали и будем уничтожать этих подлецов врагов народа. За каждую каплю рабочей крови, пролитую фашистами и их наимитами, мы от-

платим пудами крови диверсантов, вредителей и шпионов.

Враг нами разгромлен, но цель — благоустройство. Надо помнить указание товарища Сталина о капиталистическом окружении, повседневно насаждаемом у нас шпионов, террористов, вредителей.

Надо крепко помнить, что еще не все вражды народом нами вскрыты и, помня это, еще больше заострить нашу бдительность, еще лучше мобилизовать массы и беспощадно вскрыть и уничтожить всех врагов народа, всю эту бездейственную озвинелую банду правых и троцкистских наимитов фашистских охранок.

Западносибирская партийная организация была, есть и всегда будет сплоченным отрядом партии Ленина—Сталина и надежным оплотом ее ЦК. Навлекая уроки из вскрытых в нашей работе ошибок, западносибирская партийная организация еще крепче сплотится вокруг своего любимого вождя — великого Сталина.

Настоящая конференция собралась через три месяца после исторического Пленума ЦК, на котором товарищ Сталин в своем, имеющем исключительное значение, докладе и заключительном слове вскрыл болезни и недостатки партийной работы.

Доклад и заключительное слово товарища Сталина приковывают наше внимание к важнейшим и острым вопросам современности, затрагивающим все стороны партийной и хозяйственной жизни.

За это время вся парторганизация проверяла каждое звено нашей организации, подвергла подчас суровой критике имевшиеся недостатки. Вся парторганизация проплащала большую большевистскую школу, на небывалую высоту поднялась активность коммунистов, забила ключом партийная жизнь.

Далее тов. Эйхе дает характеристику составу краевой партийной организации.

— На 1-е мая 1937 года в составе краевой партийной организации (вместе с железнодорожным, воздушным и водным транспортом) насчитывается 43.640 человек.

Как положительный результат в партийной работе, надо отметить резкое сокращение количества коммунистов-одиночек, достигнутое за последние два года.

Количество первичных партийных организаций по краю в течение апреля этого года уменьшилось с 3156 до 3097. Основная причина этого явления состоит в том, что некоторые райкомы, только приступая к проведению выборов парторганов, столкнулись с фактами отсутствия в отдельных первичных парторганизациях предусмотренных уставом трех членов партии.

Это свидетельствует о том, что во многих районах не было должного внимания к первичным партийным организациям, что ряд райкомов оторван от первичных парторганизаций.

Партийная организация провела большую работу во время проверки и обмена партийных документов. Наведен порядок в партийном хозяйстве, упорядочены выдача и хранение партийных документов.

Во время проверки и обмена партийных документов по краю было разоблачено и изгнано из партии не мало троцкистов, зиновьевцев и правых контреволюционеров.

Но оказывается, что после проверки и обмена партдокументов мы вскрыли и выгнали из партии гораздо большее количество заклятых врагов народа. Это показывает, что во время проверки и обмена должной бдительности к врагам у нас не было. Зачастую подходили к людям формально, хватались за признак, так называемой, "пассивности", а врагов не разоблачали, и многим лютым врагам нашей партии удалось остататься в рядах партии и получить новые партдокументы.

Тов. Эйхе подробно останавливается на методах вредительской, шпионской и диверсионной работы врагов, на методах вербовки врагами своих сторонников, на способах маскировки.

— Наивно думать, — говорит докладчик, — что враг при вербовке сторонников идет направлением: приходит, скажем, к коммунисту или беспартийному рабочему и предлагает ему: "завтра вступи в троцкистскую шпионскую организацию и начинай вредительство". Так не бывает. И мы допускаем большую ошибку, что не разоблачаем в нашей агитационной работе подлой двурушнической методики врагов и тем самым не вооружаем наших людей, не учим их как лучше бороться, как лучше и легче разоблачить врага.

Наивно также думать, что враг выступает с открытым забралом. Ничего подобного. Враг очень тон-

Третья краевая партконференция

На утреннем и вечернем заседании 3-го июня продолжались прения по отчетному докладу крайкома партии.

Выступившие товарищи: Миллер (секретарь Новосибирского горкома партии), Сирме (секретарь Чарышского райкома партии), Вильчин (секретарь Прокопьевского горкома партии) и другие, критиковали работу отдельных отделов Крайкома партии и Крайисполкома. Говоря о работе сельхозотдела Крайкома тов. Сирме указывает на воинственную невнимательность, проявляемую зав. отделом т. Колотиловым к письмам из района.

Резкой критике была подвергнута газета "Советская Сибирь"—орган Крайкома партии, в работе которой имеет место текучка.

На утреннем заседании выступили также товарищи Мясоедов (стальвар—стахановец кузнецкого завода), Губарев—(Прокопьевск), Рыневич (Кемерово), Барков (райпрокурор) и др.

Выступивший на вечернем заседании секретарь Ойротского обкома ВКП(б) тов. Юфит рассказал об успехах Ойротской парторганизации, достигнутых за годы последней пятилетки. Он также заявил, что выступления некоторых товарищей о плохой помощи Крайкома не совсем правильны. Эти выступления должны рассматриваться, с одной стороны как самокритичные, с другой — как попытка спрятать свои собственные ошибки перед конференцией. В конце вечернего заседания с большой речью, посвященной вопросам совработы, выступил пред. Крайисполкома т. Гридинский.

На краевой

партконференции

На утреннем заседании 5-го июня в прениях по отчетному докладу о работе крайкома партии выступили товарищи Ковынин (секретарь Красноозёрского райкома партии), Платонов (ЦК союза потребкооперации), Поляков (Н-ская часть), Бугров — секретарь Колыванского райкома. После выступления тов. Бугрова конференция приняла решение о прекращении Препий. Всего высказалось по отчетному докладу 57 человек. Затем конференция заслушала заключительное слово тов. Эйхе.

Конференция единогласно приняла решение: признать политическую линию краевого комитета правильной и работу удовлетворительной. На этом же заседании утвержден отчет ревизионной комиссии, также заслушан и утвержден доклад мандатной комиссии.

На вечернем заседании началось выдвижение и обсуждение кандидатур в состав пленума Крайкома. Выдвинуто 100 человек, должно быть избрано 69 членов и 23 кандидата.

Записьтас.

Закончилась третья краевая партконференция

6 и 7-го июня на краевой партконференции происходило обсуждение кандидатур в новый состав краевого комитета партии, кандидатов крайкома и ревкомиссии, а также состоялись выборы.

Путем тайного (закрытого) голосования в новый состав крайкома избрано 69 человек, кандидатами 23 и в ревкомиссию 7 человек.

На вечернем заседании 7 июня с короткой заключительной речью выступил тов. Эйхе. На этом конференция закончила свою работу.

Записьтас.

(Продолжение на 2-й стр.)

III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада тов. Р. И. Эйхе о работе крайкома ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ).

ко и хитро маскируется. Но как искусственно ни была бы сделана маска, зоркий глаз большевика должен суметь рассмотреть ее и отличить маску от действительного лица.

Мы имеем многочисленные факты, когда беспартийные рабочие или партийцы низовых партийных организаций помогают вскрывать и вскрывают самых подлых, гнусных и опасных врагов.

Однако, многие наши коммунисты и даже ответственные работники думают, что выявлением контрреволюции должен заниматься только работники НКВД. Это грубейшая ошибка. Разоблачение врача — главнейшая обязанность каждого коммуниста, каждого честного советского гражданина.

Еще не все враги вскрыты. Необходимо еще выше поднять революционную бдительность, научить каждого коммуниста, научить беспартийных рабочих, колхозников и советских интеллигентов безошибочно распознавать и метко бить врага.

Для нас нет ничего более дорогое нежели интересы трудящихся. Во имя этих интересов, во имя коммунистических идей нашей партии, мы будем беспощадно уничтожать всякого, кто посягает на подрывать великое дело Ленина—Сталина.

Основная причина нашего запаздывания с разоблачением врагов заключается в том, что партийная работа была на низком уровне. Увлекшись хозяйственными успехами, соединив все внимание на так называемой хозяйственной текучке, мы часто не замечали теневых сторон, не видели недостатков.

Докладчик приводит ряд фактов, свидетельствующих о притуплении бдительности в отдельных парторганизациях, о проявлениях подхалимства, рапортомании и т.п.

— Вина крайкома в том, — говорит т. Эйхе, — что мы недостаточно решительно боролись с этими по-зорнейшими явлениями.

Подбор работников зачастую в крайкоме был не на должной высоте. Вместо выдвижения работников, часто занимались передвижением провалившегося и неспособного работника.

Например, сельхозотделом Крайкома был командирован в Московскую МТС в качестве зам. директора по политчасти т. Вуколов. Выдвижение оказалось неудачным, и т. Вуколова пришлось с работы снять. Но вместо того, чтобы исправить ошибку, сельхозотдел рекомендовал этого товарища директором МТС. Такие случаи не единичны.

Почему это происходит? Зачастую это происходит потому, что боятся выдвигать новых людей и не умеют их находить. Легче, мол, заниматься с теми, на которых уже заведены личные дела, чем искать и находить работника.

Резервы для выдвижения работников у нас колоссально выросли. Это дает возможность выдвинуть сотни и тысячи новых людей. Даже при неудовлетворительной работе по подбору и выдвижению кадров крайкомом за 1936 год и за 4 месяца 1937 года выдвинуто на руководящую работу 1.404 человека.

Необходимо отметить и такое явление, когда некоторые наши райкомы, не занимаясь выдвижением новых людей, предъявляют к

крайкому буквально дикие требования. Например, секретарь Солонешенского райкома ВКП(б) тов. Лаптев прислал в крайком партии требование — командировать ему для технической работы в райпотребсоюзе 3-4 товарищес.

В подборе кадров должны участвовать также хозяйственные и другие организации, каждый руководитель. Особенно большая ответственность за подбор кадров лежит на руководителях краевых, хозяйственных и советских организаций. Однако, следует сказать, что у нас во многих краевых советских и хозяйственных организациях существует такая точка зрения, что, мол, обязанность заведующего тем или иным отделом, обязанность руководителя той или иной хозяйственной организации заключается лишь в том, чтобы написать крайкому требование о даче работника.

Снять с работы готовы в любую минуту, а подыскать работника не дают себе труда.

То же самое делается и в районных советских и хозяйственных организациях.

Это неправильный подход. И наша вина в том, что мы допустили подобные нравы. Руководители советских и хозяйственных организаций обязаны знать своих людей, знать резервы, уметь выявить людей. Тот не руководитель, кто не знает своих кадров, своих резервов.

Примером гнилого подхода к подбору кадров является управляющий трестом Союзмука т. Сороковой. У него весьма оригинальная точка зрения на оценку своих кадров.

— У меня люди усидчивые, — заявляет он, — сидят целыми днями, даже вечерами. Разве этого недостаточно?

Конечно, если подходить к оценке работников только с точки зрения выносливости их ягодиц и определять их активность по блеску штанов, то этого вполне достаточно.

Но ведь мы к подбору людей должны подходить с иной точки зрения, мы требуем в работе не выносливости ягодиц и не блеска штанов, а требуем, чтобы человек обладал всеми необходимыми политическими и деловыми качествами.

Тов. Сороковой не одинок. Он только наиболее яркий представитель той группы хозяйственников, которая к подбору кадров подходит крайне поверхностно.

Товарищ Сталин учит нас, как правильно подбирать работников и правильно расставлять их на работе, указывает, что необходимо, во-первых, подбирать работников по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

При подборе кадров необходима, кроме изучений личного дела работника, обязательная личная подробная проверка. Кроме того, необходимо проверка через первичную парторганизацию. Причем цель ограничивается получением формального отзыва, а следует внимательно побеседовать с коммунистами о товарище, который намечается к выдвижению, выяснить как он работал, как выполняет партийные обязанности, как учился и т. д.

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что критика и

самокритика были развернуты недостаточно. В ряде мест мы встречались с фактами грубейшего зажима самокритики. Например, в Тяжинском районе, на районном партийном собрании, обсуждавшем итоги Февральского Пленума ЦК ВКП(б) один коммунист, работник аппарата райкома, выступил с критикой работы секретаря райкома, причем критика была совершено правильная.

А что сделал секретарь Тяжинского района Иванов? Он настоял на том, чтобы за эту совершенно деловую и заслуженную критику исключить коммуниста из партии. Когда этот неслыханный факт зажима самокритики дошел до крайкому, бюро крайкома вынесло решение о снятии Иванова с работы и исключило его из партии.

Кое-где допускались нарушения другого порядка, кое-где люди пытались встать на позиции огульного обвинения всех работников, особенно руководителей хозяйственных организаций, во вредительстве. Например, редактор кемеровской газеты т. Кагаловский вместо того, чтобы организовать острую большевистскую критику и самокритику, поставил всех кемеровских руководящих работников, особенно хозяйственников, в положение «мальчиков для быть».

Товарищ Сталин на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) обратил особое внимание на необходимость укрепления земельных органов. Надо самим внимательным образом изучить наши сельскохозяйственные кадры. Необходимо смелее выдвигать на руководящую работу новых людей, выросших в колхозной деревне.

Говоря об итогах выборов парторганов, докладчик отмечает ряд ошибок, допущенных в некоторых районах при выборах, и недостаточную организованность некоторых городских и районных парторганизаций, в частности: киселевской, ленинск-кузнецкой, тайгинской, черепановской, ребрикской и др.

— Закрытые (тайные) выборы парторганов, — делает вывод докладчик, — еще более укрепили партийный аппарат, улучшили состав руководящих кадров, выдвинули на ответственную партийную работу ряд новых работников.

Во время выборов в первичных партийных организациях, а также на конференциях особенно острой критике были подвергнуты недостатки агитационно-пропагандистской работы.

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что мы не вырастили достаточного количества крепких, проверенных большевиков — работников идеологического фронта. А мы это могли и обязаны были сделать.

Письмо товарища Сталина «Об учебнике истории ВКП(б)» — документ огромного значения. Это письмо дает ясные и четкие указания о том, как устранить недостатки в преподавании истории партии, как поднять изучение истории партии на должную научную и принципиальную высоту.

Необходимо решительно улучшить агитацию, суметь нашей живой и острой агитацией охватить все слои населения и самые отдаленные уголки.

За последнее время мы наблюдаем активизацию церковников.

Попы, раввины, муллы, раз-

личного рода сектанты — вся паразитическая нечисть, смыкаясь с троцкистами, диверсантами, с резидентами иностранных контрразведок, со всеми лютыми врагами советского народа — ведут гнуснейшую подрывную работу.

Между тем, антирелигиозная пропаганда у нас поставлена из рук воин плох. Гуляет гнилая «теория» о том, что антирелигиозная пропаганда — отжившее дело, пройденный этап.

Последний краевой съезд союза воинствующих безбожников состоялся 8 лет тому назад — в 1929 году.

Даже в таких городах, как Прокопьевск, Кемерово, Осиновка, Белово, Гурьевск организаций воинствующих безбожников нет.

В Куйбышевском районе, да, пожалуй, и во многих других районах края антирелигиозная пропаганда не идет дальше райкома.

Далее т. Эйхе говорит о необходимости решительного усиления внимания к обороне.

— Организация обороны — дело каждого коммуниста, дело всех трудящихся. Особое значение в деле укрепления обороны имеет Осоавиахим. Однако, указания ЦК о перестройке работы Осоавиахима реализуются крайне медленно.

У партии, у советского народа не было и нет врагов более лютых и более подлых, нежели троцкистские бандиты и правые контрреволюционеры. Надо всемерно усилить работу по разоблачению этих врагов, выкурить их из всех самых потайных щелей и беспощадно уничтожить.

В тоже время нужно проявлять самое внимательное и чуткое отношение к исключенным из партии за случайные ошибки. Тех, которые исключены ошибочно, необходимо восстановить.

Крупнейшими вопросами партработы являются вопросы приема в партию и работы с сочувствующими.

После критики ЦК за попытки скользнуть на групповой прием, ряд организаций фактически закрыл прием в партию и проявляет бюрократическое отношение к товарищам, подавшим заявления в партию.

Работа с сочувствующими недостаточна. Даже политучебой охвачено только 69 проц. сочувствующих. Это крупный недостаток, который необходимо изжить в самое ближайшее время.

Докладчик подробно останавливается на недостатках работы краевой комсомольской организации. В частности указывает на сокращение комсомольских первичных организаций в колхозах, на слабые темпы роста комсомола в городе.

— Основная задача комсомола, — говорит т. Эйхе, — это с середоточить внимание на политическом воспитании молодежи, добиться точного выполнения решений X съезда и последнего пленума комсомола.

Товарищ Сталин крепко вооружил нас для борьбы с врагами народа. Выполняя эти указания, мы обязаны в кратчайшие сроки ликвидировать всякие проявления политической беспечности и близорукости, поднять работу партий-

(Окончание на 3-й стр.)

III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ о работе крайкома ВКП(б)
(КОНЧАНИЕ).

ной организации на новую высшую ступень.

Докладчик дает яркую картину культурного роста Западной Сибири.

— Только за время от второй до третьей конференции увеличилось количество обучаемых в средней школе более чем в 3 раза. Ассигнования на школу за это время выросли с 71 млн. рублей до 208 млн. рублей. Ассигнования на здравоохранение выросли с 62 млн. рублей до 150 млн. рублей.

В Западной Сибири выросли новые города, такие как Сталинск — город металлургов, Прокопьевск — город угольщиков, Оирот-Тура — столица Оиротии и другие. В корне изменился облик старых сибирских городов. Взять, например, Кемерово. В прошлом, по отзывам путешественников, поселивших Сибирь, этот город славился только тараканами, да голосистыми сверчками. Сейчас Кемерово является мощным центром советской химии.

Томск издавна считался университетским городом, "сибирскими Афинами". Но в этих Афинах до революции было всего лишь 3 высших учебных заведения, в них 2.319 студентов. Сейчас в Томске работает 8 высших учебных заведений, в них обучается 10.500 студентов. Имеются 13 научно-исследовательских учреждений, 16 техникумов, 4 рабфака и курсы подготовки в ВУЗ.

Успехи культурного строительства тов. Эйхе иллюстрирует на примере Ребрихинского района.

В 1886 году в Ребрихинском районе была открыта первая церковно-приходская школа, на содержание которой царское правительство затрачивало грозди. В течение 12 лет в районе было построено всего лишь 6 школ.

В 1936—1937 учебном году в Ребрихинском районе имелось 42 начальных школы, которыми охвачено 100 проц. детей школьного возраста. Кроме того, имелось 11 неполных средних школ и 4 средних школы. Только за годы второй пятилетки в районе построено 22 типовых школы.

Выросла в крае сеть библиотек и клубов. Даже в далеком Кош-Агаче имеется хорошая библиотека с 2100 экземплярами художественной и политической литературы.

Недостатком партийных организаций является то, что зачастую культурному фронту уделяется мало внимания. Например, за 1936 год многие районы не сумели даже использовать отпущенные по бюджету средства на культурно-просветительную работу.

Говоря о работе профсоюзов, тов. Эйхе указывает, что крупнейшим недостатком в работе краевого профсоюза являлись канцелярско-бюрократические методы руководства.

— Профсоюзы — важнейшие массовые организации, перестраивающие сейчас свою работу в соответствии с решениями ЦК. Партийные организации обязаны уделить особое внимание этой перестройке работы профсоюзов.

Докладчик подробно останавливается на выполнении планов второй пятилетки по промышленности и транспорту.

— Сталинские пятилетки создали новую Сибирь, превратили в прошлом отсталый край в одну из важнейших баз социалистической инду-

стрии на Востоке.

За 10 лет валовая продукция промышленности выросла более, чем в 22 раза. Только прирост валовой продукции 1936 года в 4 раза превышает всю продукцию 1928 года.

Особо необходимо подчеркнуть, что этот рост промышленности происходит одновременно с быстрым ростом сельского хозяйства.

С каждым годом повышался удельный вес промышленной продукции. Если в 1928 году он составлял только 17,3 проц., то в 1935 году удельный вес промышленности в крае равняется 64,1 проц.

Построен и освоен такой промышленный гигант, как Сталинский металлургический завод. Быстрыми темпами растет Кузбасс — основа индустриализации края. Построены Барнаульский меланжевый комбинат и Ново-Чебоксарская обувная фабрика. Значительно реконструирована Томская дорога и т. д.

В связи с ростом промышленности выросло количество рабочих и резко увеличилась их заработка на плате. В каменноугольной промышленности зарплата рабочих по сравнению с 1932 годом выросла на 204,3 проц., в черной металлургии — на 182,6 проц., в химической — на 180,6 проц. и т. д.

Развернувшееся стахановское движение опрокинуло старые нормы, а также старые расчеты производственных мощностей, раскрыло огромные резервы для увеличения мощности наших предприятий.

Докладчик подробно анализирует ход выполнения программы за первые 5 месяцев 1937 года и указывает то, что важнейшие предприятия края, такие, как Кузнецкий завод, как Шахты Кузбасса, как Кемеровокомбинатстрой, а также предприятия Наркомлегпрома и лесная промышленность — работают в этом году исключительно плохо. Долг Кузбасса стране за 4 месяца этого года составляет 975 тысяч тонн угля.

Причины плохой работы кроются, прежде всего, в том, что ослабили руководство стахановским движением, что парторганизации преступно оторвались от хозяйства, не сумели преодолеть некоторую растерянность командного состава и падение трудовой дисциплины.

Все еще слаба работа по ликвидации последствий вредительства. В частности, очень мало делается по реализации решений ЦК о регулярном созыве хозяйственных активов.

Лозунг об овладении большевизмом кое-где воспринят формально. Конкретная практическая борьба за овладение большевизмом организована крайне неудовлетворительно.

Томская дорога не выполняет план перевозок. В апреле дорога выполнила план погрузок только на 83 проц. На дороге срывается также средний ремонт пути.

Дальше такое положение нетерпимо. Необходимо принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное. Дело части большевиков Западной Сибири — образцово выполнить планы последнего года второй пятилетки.

Далее тов. Эйхе докладывает о социалистической реконструкции сельского хозяйства.

— В крае организовано 10.378 крупных коллективных хозяйств и 218 совхозов.

Еще в 1934 году удельный вес посевов единоличников составлял 10,5 проц., теперь в 1937 году он

составляет всего лишь 0,3 проц.

Мы не только организовали колхозы, мы их вооружили мощными и лучшими машинами и инвентарем. В 1934 году в крае было 113 МТС, в 1937 г. их стало уже 287. В 1937 году только 15 проц. посевных площадей колхозов не будут обслуживаться МТС.

На базе крупного колхозного хозяйства и высокого уровня техники в деревне выросли новые кадры механизированного сельскохозяйственного труда. В одних только МТС на 1 января 1937 года насчитывается: трактористов 30.440, комбайнеров — 4.440, шоферов — 2.380.

Всего в сельском хозяйстве трактористов, комбайнеров, механиков и шоферов насчитывалось в 1936 году по Западно-Сибирскому краю 53.000 человек.

Значительно поднялась урожайность. Хотя урожайность все еще низка и борьба за высокие стахановские урожаи мы должны развернуть гораздо шире. Новые люди, мощная техника, победивший колхозный строй открывают нам колоссальные возможности.

По сравнению с 1932 годом численность поголовья крупного рогатого скота по краю увеличилась в 1936 году на 78 проц., овец и коз — на 93,1 проц., свиней — на 273,5 проц. Но неблагополучно с лошадьми. Численность лошадей сократилась на последнее полугодие на 66 тыс. голов.

Выросли доходы колхозников. В 1935 году в среднем по краю было выдано на один трудодень зерна 1,6 кгр., в среднем на один колхозный двор приходилось зерна по 7,1 цента.

В 1936 году выдано зерна на один трудодень в среднем по краю 2,7 кгр., в среднем на один колхозный двор приходилось зерна 12,8 цента.

В 1937 году денежный доход на один колхозный двор в среднем по краю составляет 370 рублей, в 1936 году — 535 рублей.

Однако, успехи, — говорит далее докладчик, — не должны кружить нам голову. Мы должны помнить о нашей ответственности за колхозы.

Враги, конечно, и мечтать не могут противостоять колхозам, но нанести вред отдельным колхозам они могут и наносят там, где мы не обеспечиваем большевистского руководства.

Докладчик подробно останавливается на фактах нарушения устава сельхозяртели и на мерах борьбы с этими нарушениями.

В заключение тов. Эйхе дает сжатую характеристику международного положения.

— Сроки мирной передышки приближаются к концу. Никогда еще война не подготавливала более бешенными темпами, более провокационно и открыто.

Фашизм — это война. Впитавший в себя всю звериную кровожадность капитализма, фашизм является сейчас главным зачинщиком войны, главным агрессором.

Кровавая бойня, учиненная итальянскими фашистами в Абиссинии, бомбардировка германскими и итальянскими интервентами мирных городов Испании, тысячи убитых и искалеченных стариков, женщин и детей говорят о беспредельной жестокости и кровожадности фашизма.

Нет того зверства, перед которым остановились бы современные цивилизации.

В лице троцкистов фашистские изуверы имеют вернейших псевдовероятных изуверов.

Торые не гнушаются самыми подлыми, самыми омерзительными способами провокации.

В странах капитала назревает новый экономический кризис. Это еще более обостряет противоречия между империалистами, вызывает еще более бешеную озлобленность против Советского Союза, который возвышается над бес民族文化. как гранитный утес, как неприступная крепость социализма.

Социализм — это мир. Мы не хотим войны. Но горе тем, кто рискнет нарушить мирный труд строителей социализма. Горе тем, кто посягнет на неприкословимость великой страны трудящихся.

Несокрушимой стеной во всем своем грозном величии поднимутся народы Советского Союза на защиту социалистической родины. Удар неслыханной силы обрушится на головы фашистских захватчиков.

Энгельс говорил, что следствием победившей революции является высокий нравственный и идеальный подъем,

Это ярко видно в нашей стране.

Нужны ли лучшие свидетельства великого творческого подъема строителей социализма, чем тот богатырский рост хозяйства и культуры, который имеется в нашей стране.

Могучая сталинская рать героических бойцов социализма побеждает во всех областях экономики и культуры, уверенно идет в авангарде трудающегося человечества, гордо несет знамя социалистического прогресса.

Могучий гений великого Сталина освещает нам путь к вершинам коммунизма.

Пусть выше и выше поднимается красное знамя коммунизма, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Позорно-преступные темы

По сводке хода сева по району наши сельсоветы: Воскресенский, Тяжинский, Вершинский, Тяжинский, все еще не закончили общего плана сева всех культур.

Чем, как не политическим ротозейством, идиотской болезнью — беспечностью руководителей этих сельских советов и председателей колхозов, можно объяснить эти позорно-преступные темы?

В Воскресенском сельсовете колхоз "Звезда" на 5 июня имел только 59 проц. плана сева.

Понимают ли председатель Воскресенского сельсовета т. Неустроева, директор МТС т. Ударцев и председатель колхоза "Звезда", что такая их деятельность тянет весь район к позорному отставанию?

Свое веское слово о способах руководства, о стиле работы, таких горе-руководителей и подобных им, должен сказать предстоящий пленум РИКа.

Высококачественно и в срок провести паровспашку

Только ранняя и глубокая вспашка, тщательный уход за парами в течение всего лета, их удобрение могут обеспечить высокий урожай и уничтожить сорняки.

Поздний пар не обеспечивает пищей растений в том размере, какой необходим для получения высокого урожая. Партия и правительство в своих решениях указали на то, чтобы уже в 1937 году не было так называемого "междупарья". Все колхозы, по мере освобождения тягловой силы на посевной, должны немедленно ее переключать на паровую.

Вспашку пара нужно закончить к 12 июня, но отдельные колхозы, закончившие сев яровых, тягловую силу на подем паров поздно переключили, чем нарушили правила агротехники.

При подем паров, засоренных пыреем, производится вспашка на глубину 10-12 см, после чего корневища пырея вычесываются пружинными культиваторами и драпачками. Корневища пырея должны быть собраны и свезены с поля. После этого производится первая глубокая вспашка на глубину 18 см с одновременным боронованием.

Участки, засоренные овсянкой, карыком, осотом, молочаем, жбреем, вышковой береской и другими однолетниками должны пахаться на полную глубину до 22 см, а при недостаточном пахотном слое на всю его толщину. Боронование производится вслед за пахотой, чтобы предохранить почву от высыхания.

Такие участки неплохо обработать и таким способом: в первую очередь произвести лущевку (мелкую пахоту до 10 см) с одновременным боронованием в один след. Через 6-8 дней после лущевки произвести глубокую первую вспашку, на глубину до 22 см с одновременным боронованием.

Все пары должны быть перепаханы к началу уборки яровых зерновых. Пар, предназначенный под озимые, должен перепахиваться за 10-14 дней до посева озимых. Перепашка должна быть глубокой.

Особо важное значение следует придать использованию навоза в пару. Навоз лучше вносить под первую вспашку. Неплохо перегной вносить под вторую вспашку. Разброску навоза производить в день его заделки из расчета 30 тонн на га.

Пахать следует только загонным способом, на склонах обязательно в попечном направлении. Перед вспашкой участки должны быть очищены от растительности путем сжигания или скашивания.

Пиневич.

ЧУЖАК С ПАРТИЛЕТОМ

Общее партийное собрание первичной парторганизации Райкома партии исключило из рядов партии Цехановича А. П.

Цеханович на протяжении нескольких лет обманывал парторганизацию, скрывал от нее свое действительное кулацкое лицо.

И на чистке рядов партии в 1934 году и при проверке партийных документов Цеханович скрыл от партии о том, что у него было типичное кулацкое хозяйство с наймом рабочей силы, была молотилка, которая приносила немалый доход, был доход и от варки самогона.

Умело маскируясь, обманным путем попав в ряды нашей партии, Цеханович скрыл также действительную причину исключения его из рядов партии в 1922 году, заявив, что он был исключен из партии якобы за несогласие с на-пом, в действительности же он был исключен из партии, как разложившийся элемент.

В конце 1922 года, после смерти отца, Цеханович получил хозяйство: 2 лошади, корову и молотилку. С этого времени по 1926 год в хозяйстве Цехановича систематически применялся наемный труд.

В 1936 году Цеханович

работает в советских и хозяйственных организациях и в 1930 году вновь вступает в ряды партии, а через некоторое время, пользуясь политической близорукостью старого состава бюро райкома партии и бывшего секретаря райкома Иванова, работает в аппарате райкома партии.

Районное партийное собрание при выборах в новый состав райкома партии разоблачило Цехановича, как чужака, обманным путем пробравшегося в ряды нашей партии и в партийный аппарат, и вынесло решение о снятии его с работы в аппарате райкома партии.

Цеханович с работы в райкоме партии был снят и дополнительными материалами было вскрыто подлинное лицо Цехановича, он был исключен из рядов партии.

Бюро райкома партии 5 мая утвердило решение первичной парторганизации об исключении Цехановича из рядов партии. Вместе с тем бюро вынесло решение о том, чтобы вопрос о поручителях Цехановича, о тт. Загорской, Скороходове и Кните был обсужден в тех первичных организациях, где эти товарищи состоят на учете.

Т.

Ротозей и пьяница

Председатель Самсоновского сельсовета Зигмантович, кандидат в члены ВКП(б), вместо оперативного большевистского руководства делом сева, занялся систематической пьянкой.

В конце мая месяца после очередной изрядной вы-

пивки, Зигмантович потерял в пьяном виде свой партийный документ, печать сельсовета и деньги принадлежащие сельсовету.

Первичная парторганизация, обсудив поступки Зигмантовича, исключила его из рядов партии. И.

За невыполнение плана сева

В № 29 нашей газеты сообщалось, что граждане с. Итат Мурзугулей М. И. и Шмаков Е. О. привлечены к уголовной ответственности за невыполнение плана весеннего сева.

Народный суд, рассмотрев дела Мурзугулеева М. И. и Шмакова Е. О. о невы-

полнении плана весеннего сева, **приговорил:**

"За умышленное, злостное невыполнение плана весеннего сева Мурзугулеева М. И. и Шмакова Е. О. по ст. 61 ч. II УК подвергнуть исправительно-трудовым работам сроком на один год в общем порядке.

Нарсудья ПУХ

Рассеянный директор

Директор Прокопьевской НСШ Т. Федоров Б. И. вместо работы по испытаниям занят совершенно другим.

На испытаниях все его внимание устремлено на учительницу Т. Кириличеву.

В результате подготов-

ленный ученик, ответивший на "хорошо" получает отметку "плохо" и наоборот.

Излишняя внимательность **не к ученикам**, сейчас на испытаниях, сразу скажется на итогах проверочных испытаний.

Очевидец.

Новое японское правительство

Председатель верхней палаты японского парламента князь Коное формировал 4-го июня новое правительство Японии, которое сменило недавно вышедшее в отставку правительство генерала Хаяси.

Коне заручился поддержкой военно-морских кругов, играющих решающую роль в политической жизни Японии.

Военные круги настаивают, чтобы новое правительство продолжало политику увеличения вооружений и милитаризации всего хозяйства страны и провело бы угодную фашистской реакции реформу избирательного закона.

Занимавшие в предыдущем правительстве Хаяси посты военного и морского министерства Сугияма и Ионай вошли в правительство Коне.

Пости министров иностранных и внутренних дел заняли Хирота (возглавлявший одно из последних японских правительств), Баба (бывший министр финансов в правительстве Хирота) тесно связанный с военными кругами.

Состав нового японского правительства встретил неблагоприятную оценку японской печати. Крупнейшая японская газета "Асахи" обращает внимание на то, что Коне вовлек в правительство слишком много бывших членов правительства Хаяси и Хирота.

Газета считает, что "политика правительства Коне будет смесью политики предыдущих правительств Хирота и Хаяси, которые, как известно, шли на поводу у наглеющей фашистской военщины".

ТАСС.

Новое в подготовке кадров печати

Вместо существовавших до сих пор двухгодичных и краткосрочных заочных курсов при Всесоюзном коммунистическом институте журналистики имени "Правды" организовано трехгодичное заочное отделение института журналистики.

На заочное отделение ВКИЖ, дающее высшее образование и права основного института журналистики, принимаются независимо от партийности все работники печати, имеющие законченное среднее образование.

Заявления о приеме на заочное отделение принимаются до 1-го июля 1937 года.

Испытания по истории ВКП(б), литературе, русскому языку, физике, химии, географии, математике в объеме полной средней школы и установочная конференция заочников проводятся в Москве с 5 по 20 июля.

(Перепечатано из "Сов. сибири" № 126 от 3/VI-37 г.)

Летний отдых школьников

Роль РайОНО, комсомольских и хозяйственных организаций и родителей в организации отдыха и досуга детей, в период летних каникул имеет огромное значение.

Несмотря на столь важную задачу, отдельные комсомольские организации и директора школ в этом отношении ничего не делают.

Директор Тяжинской НСШ Шванева говорит: "Мы будем ремонтировать школу и заниматься ее организацией при школьной площадки нам некогда".

Председатели месткомов тоже относятся к этому, как к пустой затее (Гижинская МТС, Ступинская МТС, почта, "Сибушина" и другие), в большинстве случаев ссылаются на то, что нет сметы и нет денег.

Директор Т-Бершинской НСШ Марченко собрал 300 руб. на пионерлагерь, но и те использовал на зарплату, ссылаясь на то, что ГайОНО денег на зарплату не выдает.

У нас есть все возможности организовать отдых и развлечения детей, требуется только забота о детях, а также мобилизация внимания всей общественности района, на дело организации летнего досуга детей.

Каждая школа района должна иметь на поздней, чем со средины июня пришкольную площадку. Это будет сделано, если дирекции школ, профсоюзы, хозяйственники, сами родители и комсомольские организации возьмутся за это по большевистски.

Яблоков.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Пьянистующий продавец

В колхозе "Красные орлы" Б-Глебского сельсовета, продавец Арсланов Петр производит продажу вина на дому, а не в кооперации.

Сам Арсланов неделями бывает пьян. Соучастник в пьянике Арсланову зав. школой Беляев Василий.

Беляев избывает свою же нут, так, что не в состоянии заниматься с учащимися в школе.

С.

"Порядок" на почте

Тяжинская почта показывает изумительные образцы ротозейства и беспорядка. В совхоз 204 из Новосибирска было отправлено ценное письмо с 2-мя путевками.

Письмо было получено Тяжинской почтой 28 марта, а извещение почта присыпала 3 июня. Таким образом сроки путевкам вышли....

Приходится удивляться, почему начальник почты до сих пор держит на работе людей бездельников, ротозеев??

Поздняков.

Отв. редактор Т. А. ИНИНА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УТЕРЯН портфель с денежными документами Тяжинского Рабкоопа, совхоза 204. Просьба к нападшему доставить указанное Рабкоопу за вознаграждение.

Рабкооп.

Утерянный профильт № 649521 на имя Воронова Алексея Семеновича считать недействительным.